
 市川市立第一中学校 学校だより 

 

 

http://www.dai1-tyu.ichikawa-school.ed.jp/new/ 

令和５年度 第７号② 

校長  鈴木 康治 

令和５年９月１日 

 

前期学校評価の結果について 
６月の前期学校評価アンケートの結果、各設問の肯定的評価の割合は以下のとおりでした

（今年から生徒アンケートも実施したので比較してみてください）。 

確
か
な
学
力 

1 
生 徒 学校の授業はわかりやすい。 91.6% 

保護者 お子さんは、授業がわかりやすいと言っている。 77.4% 

2 

生 徒 
わからないことを自分から調べるなど、いろいろなことに興味を持って

学習に取り組んでいる。 
66.9% 

保護者 
お子さんは、わからないことを自分から調べるなど、いろいろなことに

興味を持って学習に取り組んでいる。 
62.7% 

3 
生 徒 家庭学習の習慣が身についている。 58.5% 

保護者 お子さんは、家庭学習の習慣が身についている。 56.6% 

4 
生 徒 定期試験に向けて計画的に取り組んでいる。 67.2% 

保護者 お子さんは、定期試験に向けて計画的に取り組んでいる。 64.2% 

豊
か
な
心 

1 

生 徒 友だちや近所の人などに、自分から進んであいさつをしている。 87.5% 

保護者 
お子さんは、友だちや近所の人などに、自分から進んであいさつをして

いる。 
84.0% 

2 
生 徒 自分の役割に責任を持って取り組んでいる。 91.9% 

保護者 お子さんは、自分の役割に責任を持って取り組んでいる。 90.1% 

3 
生 徒 誰とでも優しく関わっている。 89.3% 

保護者 お子さんは、誰とでも優しく関わっている。 94.6% 

4 
生 徒 学校行事に積極的に関わっている。 86.5% 

保護者 お子さんは、学校行事について充実していると言っている。 91.9%  
 

健
や
か
な
体 

1 
生 徒 すすんで（外で遊ぶなど）体を動かしている。 59.0% 

保護者 お子さんは、すすんで（外で遊ぶなど）体を動かしている。 65.1% 

2 

生 徒 自らの安全（交通事故やけがなど）に気をつけて生活している。 90.6% 

保護者 
お子さんは、自らの安全（交通事故・けがなど）に気をつけて生活をし

ている。 
94.3% 

3 

生 徒 規則正しい生活習慣（睡眠・食習慣など）が身についている。 73.8% 

保護者 
お子さんは、規則正しい生活習慣（睡眠・食習慣など）が身についてい

る。 
72.6% 

4 

生 徒 
家庭で決められたルールを守り、規範意識を持って、タブレットやスマ

ートフォンなどの情報機器を使用している。 
73.8% 

保護者 
お子さんは,家庭で決められたルールを守り、規範意識を持って、タブ

レットやスマートフォンなどの情報機器を使用している。 
59.0% 

 
 信

頼
さ
れ
る
学
校 

1 

保護者

のみ 

学校は、目指す子どもの姿や学校経営方針について、保護者に理解され

るよう努めている。 
77.1% 

2 
学校は、保護者や地域の方々とともに、子どもを育てる取組を進めてい

る。 
74.1% 

3 学校は、 保護者の思いや願いに対して適切に対応している。 77.4% 
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４ 学校は、子ども一人一人に適切な指導や支援を行っている。 72.3% 

５ 
学校は、保護者にとって、お子さんのことを相談しやすい体制を取って

いる。 
70.5% 

６ 学校は、生徒を適切に指導している。 77.1% 

 
 

そ
の
他 

１ 保護者

のみ 

学校は、 特色ある取組や教育を進めている。 60.5% 

２ 学校は、近隣の小学校や高等学校との交流に積極的に取り組んでいる。 67.5％ 

３ 
生徒 

のみ 

先生たちを、信頼している。 84.7% 

４ 先生たちは、しっかりとした指導をしている。 92.6% 

５ 学校は、楽しい。 86.5% 

＊今回のアンケートからWebでの回答方式をとらせていただきました。「学校が楽しい」

と答えてくれた生徒が86.5％と高い割合だったのが、とても良かったと思います。保護

者と生徒の評価がずいぶんとずれている設問については、一度御家庭で話題にしていただ

けると良いかと思います。 

＊自由記述欄につきましては、全て管理職が目を通しました。学校全体に関わることとして

多かったのは、「登校時の服装について」でした。また、学校や職員に対して、温かいお

言葉やお褒めの言葉も多数いただきました。ありがとうございました。 

 

公立入試にマークシート・・・！？ 
新聞発表で既に知っている人も多いと思いますが、令和 6年度千

葉県公立高等学校入学者選抜（現３年生が受験する予定）の解答方

法が、「短答を含む記述式とマークシート式の併用型」となること

が公表されました。いきなりのマークシート導入・・・。ちょっと

驚きです。せっかく答えがわかっているのに、マークの仕方のミス

で減点なんてことにならないよう、練習できる機会があれば積極的

に練習しておくことをお勧めします（私が高校生の頃、大学入試に

マークシートが導入され、各予備校で行っている模擬試験では、マ

ークシート対応模試なるものが登場しました。何度か受けるうちにマークシートのコツがつ

かめたものでした。特に単に記号を選ぶのではない問題（数学等）では、マークシート独特

の回答の仕方があるので、練習は必須だと思います）。ちなみに、千葉県教育委員会の

Webページにマークシートの解答用紙例や解答方法が８月２８日付けで公開されていま

す。３年生は一度確認しておくことを強くお勧めします。 

また、インターネット出願が県立１２校（千葉、千葉東、船橋、東葛飾、柏、佐倉、佐

原、匝瑳、成東、長生、安房、木更津）及び市立３校（千葉、稲毛、柏）の全日制の課程で

実施される見込みです。インターネット出願については私立高校ではすでに多くの学校で導

入されており、公立高校でも次年度以降さらに拡大される可能性があります。 

いずれにしてもいろいろと変化の激しい時代です。千葉県教育委員会Webページの「令

和６年度高等学校入学者選抜情報」のページのチェックを忘れずに・・・。 

https://www.pref.chiba.lg.jp/kyouiku/shidou/nyuushi/koukou/r6/index.html 

1,2年生も見ておいて損はないので、一度よく調べてみてください。 
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